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Motto numeru:
Człowiek ma nie tylko prawny, ale i moralny 
obowiązek sprzeciwiać się niesprawiedliwemu 
prawu. Zgadzam się ze św. Augustynem,  
że niesprawiedliwe prawo nie jest prawem.

OPINIE...

CZY WIESZ ŻE ... 
Jakie podatki wpływają do kasy Państwa? Z PIT i konsumenckiego VAT ok. 390 mld zł rocz-
nie, a z CIT od zysków firm ok. 60 mld zł. Gdy dołożymy do tego składki ZUS i zdrowotne, 
pracownicy i konsumenci zasilają sektor publiczny kwotą 996 mld zł przy ok 60 mld zł 
z podatku od zysków i firm.

Martin Luter King  
w „Liście z więzienia w Birmingham”.

Wypowiedzi prezydenta, że 
będzie decydować, kto w Polsce 
może być sędzią, świadczą, że 
chyba on uważa, że jest Królem 
Słońce

Waldemar Żurek

„Szary człowiek nie potrafi 
wyobrazić sobie przemożnego 
nasycenia kłamstwem niezdarnie 
uśmiechniętego Kaczyńskiego czy 
piskliwego Morawieckiego”

Tadeusz Bartoś o notorycz-
nych kłamcach

Ponad 160 uczestników zgro-
madziła konferencja „Bezpieczny 
samorząd”– ochrona ludności, stra-
tegiczne zarządzanie infrastrukturą 
i obiektami publicznymi w sytu-
acjach kryzysowych”, która odbyła 
się w nowoczesnym Centrum Wy-
stawienniczym Pronar w Siemiaty-
czach. W wydarzeniu zgromadzili 
się przedstawiciele instytucji rzą-
dowych i samorządowych, służb, 
spółek komunalnych, instytucji 
finansowych oraz sektora prywat-
nego, tworząc szeroką przestrzeń 
do rozmów o bezpieczeństwie i za-
rządzaniu kryzysowym.

Konferencja „Bezpieczny samorząd”
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18 maja 1936 r. port w Gdyni 
stał się miejscem wydarzenia, które 
otworzyło nowy rozdział w historii 
polskiej żeglugi. MS Batory - pierw-
szy polski nowoczesny transatlan-
tyk, symbol ambicji i morskich ma-
rzeń młodego państwa polskiego 

- wyruszył w swój dziewiczy rejs do 
Nowego Jorku, miasta marzeń.

Ale zanim do tego doszło, Pol-
skie Transatlantyckie Towarzystwo 
Okrętowe, podjęło decyzję o wy-
cofaniu dotychczas pływają`cych 
pod Polską banderą trzech statków 

90 rocznica „MS Batory”
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Środowiskowy Dom Samo-
pomocy w Bielsku Podlaskim ob-
chodził jubileusz 30-lecia swojej 
działalności. W uroczystej gali 
w Bielskim Domu Kultury uczestni-
czył starosta bielski Sławomir Jerzy 
Snarski.

Jubileuszowa uroczystość 
miała bardzo dynamiczny przebieg, 
o co zadbała dyrektor placówki 
Teresa Ostaszewska wraz z pra-
cownikami. Powitanie gości, histo-
ria Domu, film prezentujący jego 
działalność, nagrody i wyróżnienia 
gościom, sponsorom i przyjaciołom 

– wszystkie części gali przeplatane 
były barwnymi, pomysłowo zaaran-
żowanymi występami podopiecz-
nych. Uczestnicy placówki recyto-
wali wiersze, prezentowali układy 

30-lecia Środowiskowego Domu Samopomocy w Bielsku Podlaskim

taneczne, a soliści śpiewali znane 
muzyczne przeboje. Wszystko to 
nagradzane były gorącymi i długi-
mi oklaskami.

Wśród osób, które otrzymały 
podziękowania za wspierania dzia-
łalności Środowiskowego Domu 

Samopomocy, znalazł się staro-
sta bielski Sławomir Jerzy Snarski. 
Z rąk dyrektora Teresy Ostaszew-
skiej jako wyraz tej wdzięczności 
otrzymał wykonany przez pod-
opiecznych obrazek.

Moim zdaniem

Polskim politykom brakuje 
wielu umiejętności, ale pod jednym 
względem są doskonali. To najwięksi 
hipokryci na świecie. Przoduje w tym 
prawica, zwłaszcza ta spod znaku PiS. 
Trudno jednak żeby było inaczej, sko-
ro  najważniejsza osoba w tej partii 
głosi, że „niedamy sobie wmówić, że 
białe jest białe a czarne jest czarne”.

W takiej sytuacji trudno się dzi-
wić, że ta partia walczy ze swoim Pro-
gramem, który wcielała w życie przez 
osiem lat swoich rządów, a przykła-
dów jest mnóstwo. Skupmy się na 
kilku wybranych.

Celnie wypunktował to ostatnio 
poseł Konfederacji Dobromil Sośnierz. 
Z czym więc tak bohatersko walczą 
posłowie PiS?

To PiS w czasie swoich rządów 
uchwalił Strefy Czystego Transportu. 
To PiS przyjął:

- Ustawę o KSEF, której wejście 
w życie obecna koalicja opóźniła 
o rok,

- ustawę kaucyjną z takim zacię-
ciem dziś krytykowaną,,

- ustawę o zasobach własnych, 
zwiększającą kontrolę Unii nad Polską,

- Program Zielony Ład – tego też 
nie wymyślił nie Tusk tylko PiS, 

Problemy spowodowane przez 
te i inne wasze działania dziś bo-
hatersko zwalczacie, winę za swoje 
działania przypisuje oczywiście, bo 
jakże by inaczej, Tuskowi. 

Na samym szczycie hipokryzji 
można postawić wniosek do Trybu-
nału Konstytucyjnego o uznanie za 
niekonstytucyjną ustawę w oparciu 
o które przez lata wybieraliście sę-
dziów tego gremium.

Dzisiaj rządzący ponoszą wa-
szym zdaniem winę za aferę zwią-
zaną z kryptowalutami, chociaż to 
wy do spółki z konfederacją i prezy-
dentem uniemożliwiliście przyjęcie 
ustawy regulującej to zagadnienie. 
Wyparował z waszej pamięci fakt 
umarzania przez prokuraturę podle-
głą Zbigniewowi Ziobro kilkakrotnych 
wniosków w tej sprawie Komisji Nad-
zoru Finansowego.

Czyż naprawdę trzeba  się zna-
leźć się w opozycji aby mieć słuszne 
opinię o własnych poczynaniach.

Na koniec jeszcze jeden kwia-
tuszek z tej samej łąki.

Oto kandydat PiS na przyszłego 
premiera, były minister oświaty ogła-
sza receptę na głód mieszkaniowy 
i problemy demograficzne.  Co więc 
proponuje pan Czarnek? Ponieważ 
kandydat na premiera ma problem ze 
sprzedażą mieszkania, proponuje aby 
to państwo odkupiło mieszania od 
takich jak on właścicieli i przekazało 
je ściągniętym do kraju Polonusom. 
Takie działania państwa będzie mia-
ło dobroczynny wpływ na posiadaczy 
większej ilości mieszkań ale rozwiąże 
też problem mieszkaniowy bo nasi 
rodacy – głównie ze Wschodu – będą 
rodzić więcej dzieci. 

Wspaniała recepta, nie wiem 
dlaczego nie zrealizowało jej PiS 
w czasie ośmiu lat swoich rządów.

A tak na marginesie, problem 
ze sprzedażą mieszkań nie polega 
na tym, że nie ma chętnych do ich 
kupienia, lecz dlatego, że są za drogie, 
a nie każdy młody człowiek chce się 
zadłużać na 30 cz 50 lat.

Wiesław Sokołowski

Recepty na hipokryzję
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Konferencja „Bezpieczny samorząd”

Program obejmował mery-
toryczne prelekcje ekspertów oraz 
panel dyskusyjny, w którym samo-
rządowcy, prezesi spółek komunal-
nych i osoby odpowiedzialne za 
bezpieczeństwo w JST dzielili się 
doświadczeniami i praktycznymi 
rozwiązaniami.

Poruszane tematy dotyczyły 
m.in.:
• ochrony ludności i zarządzania kry-

zysowego
• współpracy samorządów z admini-

stracją rządową i służbami
• zabezpieczania infrastruktury pu-

blicznej i komunalnej
• wymiany dobrych praktyk i do-

świadczeń
Starosta Siemiatycki Mariusz 

Cieślik w swoim wystąpieniu od-
niósł się również do realnych wy-

zwań, z jakimi mierzył się powiat 
w ostatnich latach – w tym do sy-
tuacji kryzysowych, takich jak kryzys 
migracyjny związany z napływem 
mieszkańców z Ukrainy w wyniku 
wojny – podkreślając znaczenie 
sprawnej organizacji, współpracy 
służb i solidarności lokalnej społecz-
ności. Konferencja została wspólnie 

zorganizowana przez Pronar, Powiat 
Siemiatycki, Miasto Siemiatycze – 
stanowiąc bardzo dobry przykład 
skutecznego partnerstwa samorzą-
du i biznesu. Podczas wydarzenia 
Pronar zaprezentował również no-
woczesne rozwiązania techniczne 

– maszyny i sprzęt, które już dziś 
wspierają samorządy w działaniach, 

a w sytuacjach kryzysowych mogą 
stanowić realne zaplecze operacyj-
ne: od prac porządkowych i utrzyma-
nia infrastruktury, po szybkie wspar-
cie w sytuacjach nadzwyczajnych.

Prezes Pronaru Sergiusz Mar-
tyniuk podkreślił podczas wydarze-
nia:

„Samorządy są fundamentem 
lokalnego bezpieczeństwa, a współ-
praca z nimi to dla nas naturalny 
kierunek działania. Od zawsze 
stawiamy na partnerstwo i dialog. 
Pronar to dziś marka o światowym 
zasięgu – oparta na innowacjach, 
nowoczesnych technologiach i dy-
namicznym rozwoju. Nasze zakłady 
to nowoczesne centra produkcyjne, 
a jednocześnie firma mocno za-
korzeniona lokalnie, która realnie 
wspiera rozwój regionów i bezpie-
czeństwo społeczności.”

Pronar to dziś nowoczesna, 
światowej marki firma, zatrudnia-
jąca ponad 2500 osób. To ważny 
pracodawca w regionie, dający sta-
bilność i bezpieczeństwo wielu ro-
dzinom, a jednocześnie silny impuls 
do rozwoju lokalnej gospodarki. Ta-
kie przedsiębiorstwa realnie budują 
potencjał regionu – łącząc innowa-
cyjność, odpowiedzialność i wsparcie 
dla społeczności lokalnej.

Organizatorzy podkreślali rów-
nież, że to nie ostatnia tego typu kon-
ferencja – istnieje wyraźna wola kon-
tynuowania współpracy i dalszego 
rozwijania formuły spotkań poświę-
conych między innymi bezpieczeń-
stwu samorządów i mieszkańców. 
To wydarzenie pokazało, że bezpie-
czeństwo to nie teoria, ale konkretne 
narzędzia, współpraca i gotowość do 
działania.                  (SP Siemiatycze)
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90 rocznica „MS Batory”

(SS “Polonia”, “Pułaski”, “Kościuszko” 
służących do przewozu emigrantów 
I zastąpienia ich nowszymi jednost-
kami. Ogłoszono przetarg na budo-
wę dwóch bliźniaczych jednostek. 
Zwyciężyła włoska stocznia Cantieri 
Riuniti dell’Adriatico..

Pierwszy ze statków na-
zwano “Piłsudski”. Imię dl drugiej 
jednostki stały się przedmiotem 
dłuższej dyskusji. Ze strony Polonii 
amerykańskiej padła propozycja 
nadania imienia “Paderewski”. Ar-
mator preferował nazwanie statku 

“Kościuszko” po wycofanej  ze służ-
by starszej jednostce. Ostatecznie 
wybrano nazwę “Batory”.

Batorego okrzyknięto „kró-
lewskim statkiem”. Jego wnętrza 
stworzyli czołowi polscy artyści 
i architekci, a wyposażenie po-
wstało w najlepszych polskich 
fabrykach. Był prawdziwą pły-
wającą wizytówką Polski. Odbył 
222 rejsy pasażerskie, przewo-
żąc ponad 270 tysięcy osób. Dla 
wielu z nich był mostem między  

starym światem a nowym życiem.
Gdy wybuchła wojna, los 

statku uległ dramatycznej zmianie. 
Z luksusowego liniowca stał się 
transportowcem wojennym, wyko-
nując 59 rejsów, podczas których 
przewiózł około 120 tysięcy żołnie-
rzy. Każdy z tych rejsów odbywał 
się w cieniu realnego zagrożenia. 
W jego ładowniach przewożono 
m.in. bezcenne arrasy wawelskie 
czy złoto Banku Anglii. Na jego po-
kładzie płynęły również dzieci ewa-
kuowane aż do Australii.

Mimo udziału w tak odpo-
wiedzialnych i niebezpiecznych 
misjach MS Batory ani razu nie 
został trafiony przez siły wroga. 
Właśnie wtedy zyskał przydomek 

„lucky ship” - szczęśliwego statku, 
który przetrwał wojnę, niosąc ludzi 
i narodowe skarby ku bezpiecznym 
portom.

Po zakończeniu działań wo-
jennych (13 lipca 45 r.) została 
podpisana umowa z brytyjskim 
Ministry of War Transport doty-
czaca dzierżawy Batorego na za-

sadach “bare boat charter”. Dwa 
dni później opuszczono polską 
banderę, oddając statek w zarząd 
brytyjskiemu armatorowi. W końcu 
kwietnia 1946 r. rozpoczęto prace 
związane z przywróceniem statko-
wi funkcji pasażerskich. Do Polski 
statek powrócił 30 kwietnia 1947 
r.  i do czerwca 1969 r nadal woził 
pasażerów przez Atlantyk. Na linii 
kanadyjskiej zastąpił go TSS Stefan 
Batory

Od lipca tego roku służył jako 
“pływający hotel”. 11 marca 1971 
r., wbrew protestom wielu miło-
śników morza, sprzedano go na 
złom stoczni Yau Wing Metal Junk 
w Hongkongu.

W 2026 r. przypada 90. rocz-
nica przekazania Batorego do pol-
skiej służby oraz jego dziewiczego 
rejsu z Gdyni do Nowego Jorku. 
Z tej okazji Skarbnica Narodowa 
wybiła medal przedstawiający syl-
wetkę MS Batory na tle nowojor-
skich wieżowców.

Źródło: Skarbnica Narodowa, 
Wikipedia
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Samopomocy w Bielsku Podlaskim

Uczestniczymy w tej uro-
czystości będąc świadkami istoty 
człowieczeństwa – mówił starosta 
Snarski podczas swego wystąpie-
nia. – Ponieważ wszyscy gonią za 
wzrostem gospodarczym, za do-
brobytem, ale wśród społeczeń-
stwa są też ludzie, którzy na co 
dzień potrzebują pomocy, wsparcia 
i miłości. Cieszę się, że my - jako 
powiat Bielski – możemy współ-
pracować, możemy wspierać dzia-
łalność Domu na miarę naszych 
możliwości i oczekiwań dyrekcji 
i pracowników.

W dalszej części wystąpie-
nia starosta kontynuował: – Kiedy 
rozmyślam nad istotą człowie-
czeństwa i pomocy, to zauważcie 
państwo, że ten świat jest tak 
skonstruowany, że tutaj walczy-
my o każdą osobę, aby jej po-
móc, ulżyć jej w życiu. Natomiast 
w świecie tak łatwo niszczymy 
życie ludzkie i nikt w zasadzie nie 
upomina się o tych ludzi, którzy 
mogliby żyć szczęśliwie w swoich 
rodzinach. Na pewno znajdujemy 
się w takim miejscu, w którym 
musimy się nad tym wszystkim 
zastanowić. Są to takie uroczy-
stości, które są radosne, ponieważ 
jest jubileusz – to jest ciężka praca 

pracowników, pani dyrektor i rodzin, 
które tutaj z nią współpracują. Ale 
też jest to takie zastanowienie się 
nad tym, kim my jesteśmy i dokąd 
zmierzamy.

Kończąc wystąpienie staro-
sta Snarski złożył życzenia pra-
cownikom, rodzinom i uczestnikom 
Domu. Na ręce dyrektor Ostaszew-
skiej przekazał pamiątkowy gra-
werton z życzeniami od zarządu 
powiatu.

Gratulacje i życzenia przeka-
zali także inni uczestnicy uroczy-
stości, m.in. biskup drohiczyński 
Piotr Sawczuk, obaj bielscy księża 
dziekani – Tadeusz Syczewski i Je-
rzy Bogacewicz, a także parlamen-
tarzyści i samorządowcy.

Podczas jubileuszowej gali 
dyrektor Teresa Ostaszewska 
przekazała swoim obecnym i by-
łym pracownikom liczne nagrody, 
wyróżniania i upominki. Zabrakło 
wśród nich pierwszej kierownik 
Domy Lucyny Pakuły, która ze 
względów osobistych nie mogła 
uczestniczyć w tym wydarzeniu. 
Z żalem wspominano też dziesięciu 
uczestników Domu, którzy niestety 
odeszli na zawsze. Takich i wielu 
innych wzruszeń nie zabrakło pod-
czas tej uroczystości.

SP Bielsk Podlaski
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Młodzi fachowcy z Zespołu 
Szkół nr 1 im. Marszałka J.K. Piłsud-
skiego w Bielsku Podlaskim pokaza-
li, że branża budowlana ma przed 
sobą solidną przyszłość. Podczas 
finału XII edycji turnieju „Nowocze-
sne budownictwo wokół nas”, który 
odbył się w Zespole Szkół Zawodo-
wych nr 5 w Białymstoku, ucznio-
wie tej szkoły nie tylko stanęli 
w szranki z rówieśnikami z regionu, 
ale przede wszystkim wyraźnie za-
znaczyli swoją obecność w gronie 
najlepszych.

Do rywalizacji przystąpili 
reprezentanci szkół z Augustowa, 
Ostrołęki, Łomży, Białegostoku 
i Bielska Podlaskiego. Konkurs miał 
charakter praktyczny – liczyły się 
konkretne umiejętności, precyzja 
i fach w ręku. I właśnie tu uczniowie 
bielskiej „jedynki” pokazali klasę.

Największe powody do dumy 
przyniosła konkurencja z zakresu 
suchej zabudowy, gdzie bezkonku-
rencyjny okazał się Paweł Olszew-
ski, sięgając po pierwsze miejsce. 

Równie mocny akcent szkoła po-
stawiła w robotach malarskich 
i tapeciarskich – tutaj triumfowała 
Klaudia Lipska, potwierdzając wy-
soki poziom przygotowania zawo-
dowego. To nie były przypadkowe 
zwycięstwa, tylko efekt konkretnej 
pracy i dobrego szkolenia.

Na tym jednak nie koniec. 
W konkurencji robót posadzkar-
skich i okładzinowych drugie miej-
sce wywalczył Damian Sawoniuk, 
dokładając kolejne podium do 
puli sukcesów. W sumie uczniowie 
z Bielska Podlaskiego zgarnęli dwa 

złote medale i jedno srebro.
Turniej, już po raz dwunasty 

organizowany przez białostocką 
szkołę, potwierdził, że kształcenie 
zawodowe na odpowiednim pozio-
mie daje realne efekty. Uczestnicy 
pracowali na profesjonalnym sprzę-
cie, a najlepsi otrzymali narzędzia, 
które spokojnie mogą wykorzystać 
w przyszłej prac.

Naszym młodym fachowcom 
gratulujemy odniesionych sukce-
sów, życząc im wielu kolejnych.
 PD, Fot. Zespół Szkół Zawodowych 

nr 5 w Białymstoku

Młodzi fachowcy z Bielska Podlaskiego na podium

Kasa Rolniczego Ubezpie-
czenia Społecznego w okresie 
wakacji letnich organizuje turnu-
sy rehabilitacyjne dla dzieci rol-
ników ubezpieczonych w Kasie. 
Wypoczynek dzieci łączony jest  
z programem rehabilitacji lecz-
niczej w zakresie wad posta-
wy i chorób układu ruchu oraz 

układu oddechowego. Dzieci 
kierowane na turnus rehabilita-
cyjny muszą być samodzielne  
i zdolne do samoobsługi. Turnus 
rehabilitacyjny trwa 21 dni.

Więcej informacji na stro-
nach internetowych Wieści i Pod-
laskiego KRUS oraz pod telefonem    

– 85 7497305

TURNUSY REHABILITACYJNE DLA 
DZIECI ROLNIKÓW UBEZPIECZONYCH 

W KRUS

Narodowy Fundusz Zdrowia 
oferuje od ręki refundowane zabie-
gi lecznicze. Jak mówi rzeczniczka  
Podlaskiego Oddziału Wojewódz-

kiego NFZ są one możliwe jeszcze 
w tym roku. Więcej informacji na 
stronach internetowych Wieści 
i Podlaskiego NFZ.

Sanatorium od ręki
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W dniu 11.04.2026 r. w miej-
scowości Niewino Borowe odbył 
się już drugi Bal Charytatywny or-
ganizowany przez KGW “Aktywna 
Wieś”. Przeszedł on do historii jako 
Bal Wielkich Serc. Przy dźwiękach 
wspaniałej muzyki w rytmie ‘po-
magamy’ bawiły się 63 wspaniałe 
osoby. Pełne empatii, zrozumie-
nia, a przy tym hojne i gotowe by 
nieść pomoc drugiemu człowie-
kowi. Powodzenie tego wydarze-
nia to zasługa również otwartych 
Darczyńców, którzy dali możliwość 
zapewnienia dodatkowych atrakcji, 
takich jak licytacja, kiermasz/loteria 
fantowa oraz słodkie podziękowa-
nia uczestnikom wydarzenia.

W dniu 14.04.2026 r. odbył się 
oficjalny finał działań związanych 
z przygotowaniem Świątecznego 
Balu Charytatywnego. W obecności 
organizatorów oraz rodzin z dzieć-
mi, które zostały objęte wsparciem, 
przedstawiono efekty współpracy 
ludzi o wielkich sercach. Udało się 
zebrać łączną kwotę w wysokości 
25 800 zł! W całości została prze-
znaczona na rzecz: Julci Niewińskiej, 
Dominika Misiuka i Grzesia Zaręby. 
Każde z nich otrzymało jednako-
we wsparcie w wysokości 8 600 zł. 
Ale to nie wszystko! Wyjątkowi go-
ście - przedstawiciele Stowarzy-
szenie Dzielni i Waleczni zaofero-
wali dodatkowe wsparcie w kwocie 
2000 zł dla każdego dziecka i pół-
roczną rehabilitację dla Julki. Poni-

żej podajemy krótki opis schorzeń 
każdego dziecka oraz linki do pro-
wadzonych zbiórek:

* Julia Niewińska, która ma ze-
spół Downa KRS 0000037904 (Fun-
dacja Dzieciom Zdążyć z pomocą”), 
cel szczegółowy: 15184 Niewińska 
Julia. Link do zbiórki internetowej na 
dzieciom.pl    * Dominik Misiuk, cierpi 
na jaskrę dziecięcą i walczy o zacho-
wanie wzroku - KRS 0000396361 
Fundacja Siepomaga, cel szczegó-
łowy 0421289 Dominik. Link do 
zbiórki internetowej na siepomaga.pl

* Grześ Zaręba cierpi na rzad-
ką chorobę Choroba Leśniowskiego-
Crohna, która osłabia jego organizm 
i uniemożliwia normalne spoży-
wanie pokarmów (jest odżywiany 
przez specjalną sondę w nosie) 

- 0000396361 Fundacja Siepoma-
ga, cel szczegółowy 0854299 Grze-
gorz. Link do zbiórki internetowej  
na siepomaga.pl

Byliśmy pod ogromnym wra-
żeniem otwartych serc zarówno 
naszych gości jak i sponsorów. Ich 
hojność zasługuje na uznanie. Na-
leży podkreślić, że część z nich zgła-
szała się sama, ofiarowując wspar-
cie. Doświadczyliśmy też ogromnej 
wdzięczności ze strony Dzieci i ich 
Rodziców. Na ręce członków Koła 
zostały wręczone piękne podzięko-
wania, przekazane słowa uznania za 
trud włożony w organizację i prze-
prowadzenie wydarzenia. My, jako 
Koło, organizując takie wydarzenie 
stajemy przed nowymi wyzwania-
mi ale dzięki temu dużo się uczymy. 
Przeprowadziliśmy naszą pierwszą 
licytację on-line i mamy nadzieję, 
że nie ostatnią. Widząc tak serdecz-
ny odzew lokalnej społeczności na 
prowadzone przez nas działania 
dostajemy skrzydeł do dalszego 
pomagania.

KGW Niewino Borowe

BAL WIELKICH SERC w Niewinie Borowym

W maju 2026 roku na Dużej 
Scenie Opery i Filharmonii Pod-
laskiej zostanie zaprezentowana 
pierwsza w historii inscenizacja 
opery Halka Stanisława Moniuszki 
we włoskiej wersji językowej. Spek-
takl, przygotowany przez między-
narodowy zespół artystów, ukaże 
ponadczasowy dramat w nowym, 
uniwersalnym wymiarze.

 Ponadczasowa opera Stani-
sława Moniuszki, jedna z najważ-
niejszych pozycji polskiej literatury 

muzycznej, pojawi się na scenie 
w Białymstoku w wyjątkowej odsło-
nie. Halka – poruszająca opowieść 
o miłości, wykluczeniu i społecznej 
obojętności – zostanie zaprezen-
towana zarówno w wersji włoskiej, 
jak i polskiej. Prapremiera włoskiej 
wersji, będąca pierwszą w historii 
sceniczną realizacją opery w tej 
wersji językowej, odbędzie się 15 
maja 2026 roku, a premiera 16 
maja br.
więcej na www.wiescipodlaskie.eu

Światowa premiera w Białymstoku

Halka po włosku  
po raz pierwszy w historii

Blisko 740 tys. zł z funduszy 
europejskich otrzyma Stowarzysze-
nie Samorządów Euroregionu Pusz-
cza Białowieska. Pieniądze zostaną 
przeznaczone na działania wspie-
rające osoby zagrożone ubóstwem 
i wykluczeniem społecznym, w tym 
dzieci i młodzież. Projekt „Świadomi” 

zakłada rozwój usług wsparcia dla 
rodzin przeżywających trudności 
opiekuńczo-wychowawcze. Szcze-
gólny nacisk położono na działania 
zapobiegające umieszczaniu dzieci 
w pieczy zastępczej oraz wzmacnia-
nie funkcjonowania rodzin w środo-
wisku lokalnym.         Monika Pańko

Dotacje na projekt „Świadomi”

W Zespole Szkół Rolniczych 
w Ostrożanach odbył się finał 29. 
edycji Wojewódzkiego Konkursu 
dla uczniów szkół rolniczych pod 
hasłem „Bezpieczna praca w go-
spodarstwie rolnym”. W tegorocz-
nej edycji konkursu na etapie 
szkolnym wzięło udział ponad 230 
uczniów, natomiast w ścisłym fina-
le w Ostrożanach rywalizowało 18 
najlepszych uczestników z całego 
regionu.

Podczas spotkania podkreśla-
no, jak ważne jest kształtowanie 
odpowiedzialnych postaw w pra-
cy w gospodarstwach – zarówno 
w teorii, jak i praktyce. Dzień fina-
łu to nie tylko rywalizacja, ale też 
doskonała okazja do wymiany do-
świadczeń i spotkań młodych ludzi 
z różnych części województwa.

Rywalizacja była zacięta, 
a poziom uczestników naprawdę 
imponujący!.

Zwycięzcy 29. edycji konkursu 
to:
• Adam Zaremba (Zespół Szkół 

Agroprzedsiębiorczości w Zam-
browie)

• Mateusz Gutowski (Zespół Szkół 
w Niećkowie)

• Dawid Brasławski (Zespół Szkół 
Rolniczych w Sokółce)

Laureaci konkursu otrzymali 

liczne nagrody ufundowane przez 
Powiat Siemiatycki, które wręczyli 
Starosta Siemiatycki Mariusz Cie-
ślik oraz Wicestarosta Siemiatycki 
Łukasz Zubik, gratulując laureatom 
i życząc dalszych sukcesów.

Piękny, muzyczny występ 
podczas podsumowania finału 
zaprezentowała Orkiestra OSP 
Siemiatycze, która uświetniła to 
wyjątkowe wydarzenie i spotkała 
się z dużym uznaniem uczestników 
oraz gości.

Serdeczne gratulacje kieruje-
my do wszystkich finalistów oraz 
uczestników konkursu – za wiedzę, 
zaangażowanie i wysoki poziom 
rywalizacji!

Laureaci pokazali nie tylko 
wiedzę, ale i gotowość do wpro-
wadzania jej w życie – stając się 
prawdziwymi ambasadorami bez-
pieczeństwa w rolnictwie. Dzię-
kujemy organizatorom za kolejną 
udaną edycję tego niezwykle po-
trzebnego konkursu!

To wydarzenie przypomina, że 
bezpieczeństwo w gospodarstwie 
to nie tylko obowiązek, ale też in-
westycja w przyszłość polskiego 
rolnictwa. Organizacja finału tej 
rangi to także duże wyróżnienie 
dla szkoły w Ostrożanach.

(sp siemiatycze)

Ostrożany

Finał konkursu „Bezpieczna praca 
w gospodarstwie rolnym”

„Mieszkają we mnie sło-
wa” - spotkanie poetycko muzycz-
ne z okazji Międzynarodowego 
Dnia Poezji odbyło się 18 marca  

w Hajnowskim Domu Kultury.
Przy stoliku, kawie i cia-

steczku, kameralnej atmosferze 
i poetyckiej aurze wysłuchaliśmy 

Spotkanie poetycko muzyczne
m.in. pięknych tekstów hajnowskich 
twórców, ale i interpretacji znanych, 
lubianych wierszy.

W spotkaniu uczestniczył m.in. 
Hajnowski Klub Poetycki, Stowarzy-
szenie UTW oraz Studio Piosenki 
HDK .

Wydarzenie zorganizowane 
przez Hajnowski Dom Kultury oraz 
Miejską Bibliotekę Publiczną im. 
Tadeusza Rakowieckiego w Haj-
nówce było pierwszym wspólnym 
przedsięwzięciem obu jednostek, 
ale jesteśmy pewni, że nie ostatnim.

Dziękujemy za wspólnie spę-
dzony czas wszystkim gościom, 
a TV Podlasie za obecność i nagra-
nie naszej poetyckiej inicjatywy.

Anna Kot

Na odcinku drogi powiatowej 
od DK19 – Siemiatycze – Siemia-
tycze Stacja – do DW 640 (ok. 7,42 
km) docelowo ma powstać bez-
pieczna ścieżka pieszo-rowerowa 
z nawierzchni bitumicznej lub kostki 
brukowej wraz z całą niezbędną in-
frastrukturą.

Ta inwestycja pozwoli bez-
piecznie spacerować, jeździć rowe-
rem, a także przyciągnąć miłośników 
aktywnego wypoczynku do naszego 
powiatu.

Koszt opracowania dokumen-
tacji technicznej: 198 tys. zł Projekt 
będzie realizowany i finansowany 
wspólnie przez trzy samorządy: Po-
wiat Siemiatycki, Miasto Siemiatycze 
i Gminę Siemiatycze. Dokumentacja 

powstanie do lutego 2027 roku, co 
pozwoli rozpocząć kolejne etapy 
realizacji całej inwestycji związanej 
z docelową budową bezpiecznej i no-
woczesnej ścieżki pieszo - rowerowej 
z Siemiatycz do Siemiatycz Stacji.

Powiat siemiatycki
Powstanie ścieżka pieszo-rowerowa

Umowę naopracowanie doku-
mentacji technicznej dla rozbudowy 
drogi powiatowej nr 1763B podpisali: 
siemiatycki Powiatowy Zarząd Dróg 
i Pracownia Projektowa Mateusz Lu-
tow z Ełku.       Źródło: Sp siemiatycze

Dotacje na edukację, energie 
odnawialną, lokalna kulturę i turystykę

Na posiedzeniu w dniu 17 
marca zarząd województwa przy-
znał dotację z  funduszy europej-
skich na  edukację przedszkolną, 
energię odnawialną, rozwój lokalnej 
kultury, turystyki i edukacji . Pienią-
dze trafią m.in. do gminy Michało-
wo, która ponad 1,8  mln  zł  do-
tacji przeznaczy na  utworzenie 
nowoczesnego placu zabaw 
o powierzchni blisko 120 metrów 

kwadratowych oraz zakup pełnego 
wyposażenia dla nowo budowa-
nego budynku przedszkola, w tym 
zaplecza gastronomicznego. Zaku-
pione również zostaną m.in. meble, 
zabawki, pomoce dydaktyczne, 
wyposażenie techniczne oraz spe-
cjalistyczny sprzęt do sal integracji 
sensorycznej oraz sali doświadczeń 
światła. Wyposażenie to umożliwi 
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prowadzenie zajęć terapeutycznych 
i wspierających rozwój psychoru-
chowy dzieci, w tym tych z niepeł-
nosprawnościami.

Dotacje w wysokości ponad 
6 mln zł na rozwój lokalnej kultu-
ry, turystyki i edukacji z Programu 
Fundusze Europejskie dla Podla-
skiego 2021–2027 przyznane zo-
stały w  ramach wyboru przez Lo-
kalne Grupy Działania. Pieniądze 
otrzymały m.in. miasto Hajnówka 

- 515  tys. zł  przeznaczy na  rewi-
talizację skateparku wraz z zago-
spodarowaniem terenu i poprawą 
jego funkcjonalności. Z kolei 260 
tys. zł na kształcenie ogólne otrzy-
ma  gmina Siemiatycze na projekt 

„Małe szkoły – wszechstronny roz-
wój”, w ramach którego uczniowie 
dwóch małych szkół podstawowych 
w Szerszeniach i Tołwinie skorzy-
stają z dodatkowych zajęć wyrów-
nawczych.

Źródło: UMWP

I Forum Rolnicze Województwa Podlaskiego

O  przyszłości wsi i  nowocze-
snym rolnictwie debatowano w po-
niedziałek, 16.03, w Majątku Howieny, 
w  ramach pierwszego forum rolnic-
twa, którego organizatorem regio-
nalnym było Województwo Podlaskie. 
Wzięli w nim udział minister rolnic-
twa Stefan Krajewski, członek za-
rządu Bogdan Dyjuk, odpowiedzialny 
w zarządzie za sferę rolnictwa, oraz 
Jerzy Leszczyński radny wojewódzki 
i przewodniczący komisji rolnictwa.

Podczas wydarzenia eksperci, 
samorządowcy i przedstawiciele in-
stytucji rolniczych rozmawiali o wy-
zwaniach stojących przed podlaską 
wsią oraz o nowoczesnych rozwią-

Dotacje na edukację, energie 
odnawialną, lokalna kulturę i turystykę
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zaniach wspierających rozwój go-
spodarstw.

Uczestniczący w Forum mini-
ster Krajewski zaznaczył, że syste-
mowe wsparcie finansowe i  tech-
nologiczne jest niezbędne do  mo-
dernizacji polskiej wsi. Podkreślił 
też, jak ważna jest konieczność 
inwestowania w nowe technologie. 
Realnego wsparcia rolnika dotyczy-
ła debata, która rozpoczęła forum. 
Wzięli w niej udział przedstawiciele 
Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnic-
twa, Polskiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego w Szepietowie oraz Agen-
cji Restrukturyzacji i  Modernizacji  
Rolnictwa.

Nie była to jedyna ekspercka 
debata podczas spotkania. Kolejna 
dotyczyła wsparcia samorządu wo-
jewództwa dla obszarów wiejskich 
i rolnictwa.

Ostatnia część forum mia-
ła charakter praktyczny. Eksperci 
i przedstawiciele firm z branży rolni-
czej rozmawiali o tym, jak poprawić 
wynik ekonomiczny gospodarstw po-
przez nowoczesne technologie, od-
powiednie nawożenie oraz właściwe 
żywienie zwierząt.

Na zakończenie forum odbyła 
się uroczystość wręczenia nagród 
w plebiscycie Mistrzowie AGRO.

Źródło: UMWP, foto Kamil Timoszuk

W sobotnich zmaganiach 
udział wzięło 24 uczniów z 13 pod-
laskich szkół średnich. Olimpiada 
od  lat słynie z  ogromnego za-
kresu tematycznego. Poziom te-
gorocznej edycji był wyjątkowo 
wysoki, a  uczestnicy musieli wy-
kazać się wiedzą wykraczającą 
daleko poza programy szkolne. 
Dowodem na interdyscyplinarność 
konkursu było pytanie o  ubiegło-
roczną misję Sławosza Uznań-
skiego –  uczniowie musieli wie-
dzieć, co polski astronauta zabrał  
ze sobą w kosmos.

Bezkonkurencyjny okazał się 
Jan Ostaszewski z II LO w Białym-
stoku. Na szczególne uznanie za-
służyli również uczniowie z Techni-
kum Leśnego w Białowieży, którzy 
zdominowali listę laureatów, zaj-
mując aż trzy miejsca w czołowej 
siódemce. Sukces ten jest również 
wielkim wyróżnieniem dla ich opie-
kunki merytorycznej –  Iwony Ro-
gozińskiej.

Oto pełna lista reprezentan-
tów regionu na finał centralny:
1. Jan Ostaszewski – II LO  w Bia-

łymstoku
2. Julia Hnatkowska – I LO im. Tade-

usza Kościuszki w Łomży
3. Julia Zdunek – Technikum Leśne 

w Białowieży
4. Emil Daniel Gocel – Technikum 

Leśne w Białowieży
5. Tadeusz Marek Dembiński 

– Technikum Leśne w Białowieży
6. Wiktor Paterek – Zespół Szkół 

Ogólnokształcących i  Zawodo-
wych w Ciechanowcu

7. Jakub Wildowicz – Zespół Szkół 
Rolniczych w Białymstoku

Atrakcyjne nagrody dla laure-
atów oraz upominki dla wszystkich 
uczestników ufundowali: Marszałek 
Województwa Podlaskiego, Regio-
nalna Dyrekcja Ochrony Środowiska 
w Białymstoku, Regionalna Dyrek-
cja Lasów Państwowych w Białym-
stoku, Wody Polskie RZGW w Bia-
łymstoku, Wigierski i  Narwiański 
Park Narodowy, Parki Krajobrazowe: 
Łomżyński, Puszczy Knyszyńskiej 
oraz Suwalski, a także Uniwersytet 
w Białymstoku i Uniwersytet Me-
dyczny w Białymstoku.

Pierwsza edycja Olimpiady 
Wiedzy Ekologicznej odbyła się 
w 1986 r. i zgromadziła około 6 tys. 
uczniów z  całej Polski. W  woje-
wództwie podlaskim organizowana 
jest od 1987 r., począwszy od  jej 
drugiej edycji. Dotychczas pięcioro 
Podlasian może poszczycić się mia-
nem zwycięzców eliminacji ogólno-
polskich: Grzegorz Okołów (1990 r.) 
i Andrzej Szymczyk (2002 r.) – obaj 
z Zespołu Szkół Leśnych w Biało-
wieży, Kamil Banach z  I LO  im. 
A.  Mickiewicza w  Kolnie (2011 
r.), Maja Dominika Przybysz z  III 
LO im. A. Lityńskiego w Suwałkach 
(2016 r.) i Damian Iwaniuk z II LO 
z Dodatkową Nauką Jęz. Białoru-
skiego w Hajnówce (2023 r.).

źródło: UMWP

XLI Olimpiada Wiedzy Ekologicznej

Etap okręgowy XLI Olimpiady Wiedzy Ekologicznej  
odbył się 11 kwietnia br.

To kameralna forma opieki 
nad dziećmi do lat trzech, która 
pozwala rodzicom wrócić do aktyw-
ności zawodowej. W województwie 
podlaskim przybywa dziennych 
opiekunów. Wojewoda podlaski 
Jacek Brzozowski podpisał umowy 
z ośmioma gminami na utworzenie 
10 nowych instytucji i z dwiema na 
dalsze funkcjonowanie. To efekt 
tegorocznego naboru w programie 
Ministerstwa Rodziny, Pracy i Poli-
tyki Społecznej „Aktywny Dzienny 
Opiekun w Gminie”.

Łączna kwota dofinansowania 
do tworzenia instytucji opieki nie 
może przekroczyć 300 000 zł, bez 
względu na ich liczbę, przy czym 
gmina może utworzyć nie więcej 
niż dwóch dziennych opiekunów. 
Kwota dofinansowania do funk-
cjonowania jednego dziennego 
opiekuna nie może przekroczyć  

8 000 zł brutto miesięcznie.
Nowi dzienni opiekuno-

wie pojawiają się jeszcze w tym 
roku w ośmiu gminach w woje-
wództwie podlaskim. Wojewoda 
podpisał umowy na utworzenie 
placówek z gminami: Jasionów-
ka, Puńsk, Krypno (dwie instytucje 
opieki),  Wizna,  Suraż,  Lipsk,  Sta-
wiski (dwie instytucje opieki) 
oraz  Krynki. W sumie na ponad 
2,7 mln zł. 

Samorządowcy podkreślają, 
że takie programy, jak „Aktywny 
Dzienny Opiekun w Gminie” są jed-
ną z zachęt, aby młodzi ludzie nie 
wyjeżdżali z małych miejscowości.

W kwietniu wojewoda Jacek 
Brzozowski  podpisał również dwie 
umowy na funkcjonowanie utwo-
rzonych już placówek z gminami 
Szumowo i Rudka na łączną kwotę 
192 tys. zł.                            (puw)

Aktywny Dzienny Opiekun w Gminie

W sobotę 18 kwietnia w Haj-
nowskim Domu Kultury odbyło się 
uroczyste otwarcie wystawy XVIII 
PRZEGLĄDU HAFT I KORONKA PO-
WIATU HAJNOWSKIEGO 2026. To 
coroczne święto rękodzielników 

z naszego regionu, którzy prezen-
tują swoje najnowsze prace two-
rzone w technikach haftu, koronki 
szydełkowej, igłowej, makramy, 
sutaszu itp.

Haft i Koronka
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Blisko trzystu młodych arty-
stów z Białegostoku oraz powiatów: 
białostockiego, bielskiego, hajnow-
skiego, siemiatyckiego i  wysoko-
mazowieckiego odebrało w ponie-
działek, 9.04, w Operze i Filharmo-
nii Podlaskiej stypendia. Wręczyli 
je marszałek Łukasz Prokorym oraz 
wicemarszałek Marek Malinowski.

Każdy ze stypendystów otrzy-
ma 250 zł miesięcznie przez okres 
dwunastu miesięcy. Wsparcie tra-
fi łącznie do  433 uzdolnionych 
uczniów, którzy przez najbliższe 
miesiące będą rozwijać swoje pa-
sje dzięki finansowemu impulsowi.

Tegoroczna liczba stypendy-
stów pokazuje ogromny potencjał 
młodzieży w  województwie pod-
laskim. –  To  inwestycja nie tylko 
w  waszą przyszłość, ale także 
w przyszłość całego regionu. Wie-
rzę, że to wsparcie będzie dla was 
motywacją do  dalszego rozwoju 
i sięgania po kolejne cele – podkre-
ślił marszałek Prokorym

Słowa uznania skierowano 
także do rodziców i opiekunów mło-

dych artystów. To  ich wsparcie, za-
angażowanie i wiara w możliwości 
dzieci często stanowią fundament 
ich sukcesów.

Wsparcie kierowane jest 
do  uczniów rozwijających swoje 
pasje w różnych dziedzinach sztuki 

– od muzyki i śpiewu, przez literaturę 
i teatr, po film, taniec i sztuki wizu-
alne. Wielu z nich to  laureaci kon-
kursów i przeglądów, którzy mimo 
młodego wieku mogą pochwalić się 
imponującymi osiągnięciami.

Dwoje młodych stypendystów 
z Białegostoku, którzy zostali nagro-
dzeni za swoje wybitne osiągnięcia 
artystyczne – Eliza, wokalistka chó-
ralna i solowa, oraz Michał, tancerz 
towarzyski z sukcesami na arenie 
międzynarodowej, opowiedzieli 
o swoich pasjach.

– Stypendium otrzymałam 
za  śpiew. Swoją pasję rozwijam 
od czterech lat. Śpiewam w biało-
stockim chórze żeńskim, próbuję też 
swoich sił jako wokalistka. Pieniądze 
chciałabym przeznaczyć na warsz-
taty wokalne i na materiały potrzeb-

Stypendia dla uczniów artystycznie uzdolnionych 2026

ne do zapisu i wydruku nut, ogólnie 
na rozwój artystyczny – mówiła.

– Moją pasją jest taniec towa-
rzyski. Trenuję już od 10 lat. Mam 
kilka sukcesów na ogólnopolskich 
turniejach tańca i raz byłem na mi-
strzostwach świata w Bolonii, gdzie 
byłem w finale i zająłem piąte miej-
sce. Stypendium przeznaczę na stro-
je, które są bardzo drogie, ale też 
na  treningi i  lekcje prywatne – po-
wiedział Michał.

Warto przypomnieć, że w tym 
roku z budżetu województwa prze-
znaczono na stypendia dla uczniów 
artystycznie uzdolnionych blisko 1,3 
mln zł. Program stypendialny funk-
cjonuje od 2005 roku i od lat pozo-
staje jednym z ważnych elementów 
polityki wspierania uzdolnionej mło-
dzieży w regionie.

W poniedziałkowej uroczysto-
ści udział wzięli również wicewoje-
woda Michał Gąsowski oraz dyrektor 
Departamentu Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego UMWP Agata Micha-
łowska.                      Monika Pańko

fot.: Paweł Krukowski

Haft i Koronka
Cd. ze str. 4

Na wernisażu autorzy wszyst-
kich prezentowanych prac otrzy-
mali pamiątkowe dyplomy, foldery 
oraz bony upominkowe ufundo-
wane przez Prezes PSS ,,Społem’’ 
w Hajnówce Mieczysławę Bog-
danowicz na zakupy w sklepach, 
Gama’’. Spotkanie uświetnił wy-
stęp zespołu ,,Domino’’ ze Studia  
Piosenki Estradowej HDK.

W dużej i małej galeriach 
HDK zaprezentowano ponad 250 
dzieł 84 autorów z Hajnówki i oko-
lic. Można tu podziwiać haftowane 

obrazy, serwety, obrusy, chusty, 
sukienki, bluzki, swetry, toreb-
ki, poduszki, zabawki, makramy, 
świąteczne ozdoby i wiele innych 
unikalnych prac stworzonych przez 
naszych rodzimych twórców. Wśród 
zgromadzonych na wystawie eks-
ponatów zobaczyć można także re-
gionalne ręczniki ludowe, makatki 
i obrazy inspirowane tkaninami 
tkanymi na krosnach.

Serdecznie zapraszamy na 
wystawę, która dostępna jest do 
30 kwietnia 2026r.

Anna Kot

Po  roku działalności można 
stwierdzić, że  inicjatywa trafiła 
w  realne potrzeby mieszkańców. 
W  czwartek, 19  marca, podczas 
konferencji prasowej nie tylko pod-
sumowano funkcjonowanie punktu, 
ale także marszałek Łukasz Pro-
korym i  rektor UwB prof. Mariusz 
Popławski podpisali list intencyjny 
w  sprawie utworzenia pełnomoc-
nika terenowego Rzecznika Praw 
Obywatelskich.

Punkt działa od grudnia 2024 
roku na Wydziale Prawa Uniwersy-
tetu w Białymstoku. Dyżury odby-
wają się zazwyczaj w każdy pierw-
szy czwartek miesiąca i trwają pięć 
godzin.

– Jak pokazuje ostatnie 
półtora roku działalności, była 
to  bardzo dobra decyzja. Zazwy-
czaj na każdym dyżurze pojawia 
się około 30  interesantów, którzy 
chcą skorzystać z pomocy rzeczni-
ka, uzyskać poradę prawną, złożyć 
wniosek o skargę nadzwyczajną lub 
skorzystać z  innych instrumentów 
prawnych pozostających w gestii 
RPO. Rekordowo było to 50 osób. 
Dane te wyraźnie pokazują, że taka 
forma wsparcia odpowiada na real-
ne potrzeby lokalnej społeczności 

– informował marszałek.
– Bardzo serdecznie dziękuję 

za tę inicjatywę i za działania, któ-
re sprawiły, że  już od ponad roku 
skutecznie wspieramy mieszkań-
ców, zapewniając im  lepszy do-
stęp do instytucji chroniącej prawa 
i wolności obywatelskie – zaznaczył 
rektor UwB.

Doświadczenia z pierwszego 
roku funkcjonowania punktu po-
twierdzają, że mieszkańcy regionu 

potrzebują łatwiejszego dostępu 
do  instytucji stojących na  straży 
ich praw. Właśnie dlatego podczas 
konferencji podjęto kolejny krok 
w  kierunku wzmocnienia tej do-
stępności.

– Chcemy wystąpić do rzeczni-
ka, prof. Adama Wiącka, ze wspól-
nym listem, aby punkt został prze-
kształcony w biuro pełnomocnika. 
Dzięki temu dostęp do organu kon-
stytucyjnego, jakim jest RPO, nie 
ograniczałby się do  jednego dnia 
w  miesiącu, lecz byłby możliwy 
przez cały miesiąc. Co bardzo waż-
ne, mieszkańcy mniejszych miej-
scowości również mogliby spotykać 
się z przedstawicielami rzecznika 

– wyjaśnił marszałek.
Warto wspomnieć, że instytu-

cja pełnomocnika terenowego RPO 
z powodzeniem działa m.in. w Kato-
wicach, Gdańsku i Wrocławiu. Rek-
tor prof. Mariusz Popławski wyraził 
nadzieję, że podpisanie listu inten-
cyjnego przyniesie wymierne efekty. 
Zaapelował również do wszystkich, 
którzy mogą wesprzeć inicjatywę 

–  w szczególności do  organizacji 
działających na  rzecz praw oby-
watelskich, praw pacjenta i konsu-
mentów, a  także do samorządów 
prawniczych. Do apelu przyłączył 
się również marszałek.

– Jestem przekonany, 
że  wspólne działania samorzą-
du województwa i  uniwersytetu, 
wsparte aktywnością organizacji 
pozarządowych, sprawią, że  już 
za kilka miesięcy będziemy mogli 
cieszyć się ze stałej obecności peł-
nomocnika – podkreślił marszałek.

Jakub Wróblewski
fot.: Krzysztof Duszyński

Podsumowanie funkcjonowania 
Punktu Przyjęć Interesantów RPO 

Nad Bugiem w Drohiczynie 
zaczyna się nowy rozdział - ruszyła 
budowa długo wyczekiwanej kład-
ki pieszo-rowerowej, która połączy 
Drohiczyn z gminą Korczew (miej-
scowość Bużyska). To inwestycja, 
która nie tylko ułatwi codzienne 
przemieszczanie się mieszkańców, 
ale też otworzy region na kolejnych 
turystów spragnionych malowni-
czych tras wzdłuż jednej z najpięk-
niejszych dzikich rzek w Polsce.

Co szczególnie istotne, reali-
zacja tego projektu to efekt współ-
pracy samorządów – powiatu sie-
miatyckiego oraz gmin Drohiczyn 
i Korczew, które wspólnie powołały 
Związek Powiatowo-Gminny „Nad 
Bugiem”. To właśnie dzięki tej 
współpracy możliwe było doprowa-
dzenie inwestycji do etapu realiza-
cji. Budową zajmuje się Mostostal 
Kielce S.A. Wartość kontraktu to 
blisko 9 mln zł, a zakończenie prac 
planowane jest jesienią tego roku. 
Jednym z podwykonawców jest 
spółka „Domost” z Małkini Górnej , 
która była odpowiedzialna za budo-
wę mostu na rzece Bug w Grannem.

Dziś w Drohiczynie, na placu 
budowy, spotkali się samorządow-
cy tworzący związek powiatowo - 
gminny, w tym Starosta Siemiatyc-

ki Mariusz Cieślik, Burmistrz Drohi-
czyna Wojciech Borzym, Wójt Gmi-
ny Korczew Sławomir Wasilczuk, 
Zastępca Burmistrza Drohiczyna 
Radosław Konobrocki, członek Za-
rządu Powiatu Siemiatyckiego Syl-
wester Zgierun, aby zapoznać się 
z postępem pierwszych prac.

Jak zaznacza Starosta Sie-
miatycki Mariusz Cieślik:  „Bug od 
lat przyciąga turystów swoim na-
turalnym pięknem, a ta inwestycja 
pozwoli jeszcze lepiej wykorzystać 
jego potencjał. Kładka stworzy 
nowe możliwości dla turystyki 
rowerowej i pieszej. Nasz nadbu-
żański region stanie się jeszcze 
bardziej dostępny i atrakcyjny dla 
odwiedzających.”.

Obecnie prowadzone są robo-

ty przygotowawcze, które poprze-
dzają zasadniczy etap budowy całej 
konstrukcji.

Imponujące będzie przęsło 
główne – ponad 100-metrowy sta-
lowy łuk nad nurtem rzeki. Całość 
uzupełnią krótsze przęsła dojazdo-
we, a konstrukcja zostanie oparta 
na solidnych żelbetowych filarach. 
Szerokość użytkowa trasy wyniesie 
3 metry, co zapewni komfortowe 
i bezpieczne mijanie się pieszych 
i rowerzystów.

Kładka stanie się kolejną 
atrakcją turystyczną zarówno 
Drohiczyna, jak i całego powiatu 
siemiatyckiego, przyciągając mi-
łośników aktywnego wypoczynku 
i pięknych krajobrazów.

(SP Siemiatycze)

Bug połączy brzegi – ruszyła budowa kładki  
pieszo - rowerowej Drohiczyn–Korczew
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W dniu 11 kwietnia Zespół 
Mażoretek SHOCK wziął udział 
w XIV Otwartych Mistrzostwach 
Mażoretek Polski Północno

-Wschodniej. Zespół po raz kolejny 
udowodnił swoją wysoką formę, 
zdobywając liczne miejsca na po-
dium. Z mistrzostw, które odbyły 
się w Sejnach, wracamy z workiem 
medali!

Serdecznie gratulujemy 
wszystkim tancerkom osiągniętych 
wyników:
1 miejsca: 

scena mix – kadetki 
scena klasyczna – seniorki 
defilada baton – juniorki 
defilada baton – seniorki 
miniformacja baton – juniorki 
miniformacja baton – kadetki 
solo pompon – Patrycja Kuczko

2 miejsca: 
scena baton – kadetki 
scena baton – juniorki 
miniformacja baton – seniorki 

duo pompon – Wiktoria Rogoza, 
Gosia Nesteruk 
duo flaga – Wiktoria Rogoza, Go-
sia Nesteruk 
solo pompon – Gosia Nesteruk

3 miejsca: 
scena baton – seniorki 
duo baton – Nina Sajewicz, Mar-
ta Znaczko 
solo twirling – Patrycja Kuczko 
solo pompon – Blanka Skiepko

Pozostałe miejsca:
4 miejsce duo baton – Anna Bar-

toszuk, Alicja Ługowoj
6 miejsce solo baton – Otylia 

Urynowicz
6 miejsce solo baton – Nina Sa-

jewicz
7 miejsce solo pompon – Ola Sie-

mieniuk
9 miejsce solo baton – Marysia 

Lubowicka
10 miejsce solo baton – Wiktoria 

Rogoza.
Anna Kot

Sukces hajnowskich mażoretek

Artyści, pisarze, muzycy, pro-
jektanci i animatorzy kultury z całe-
go regionu odebrali w poniedziałek, 
16  marca, Stypendia Marszałka 
Województwa Podlaskiego. Gala 
wręczenia certyfikatów stypen-
dialnych odbyła się w Operze i Fil-
harmonii Podlaskiej – Europejskim 
Centrum Sztuki im. Stanisława Mo-
niuszki w  Białymstoku. Gospoda-
rzami uroczystości byli marszałek 
Łukasz Prokorym oraz członek za-
rządu województwa Jacek Piorunek.

Wyróżniono 36  osób, któ-
re w  najbliższym roku zrealizują 
autorskie projekty artystyczne 

–  od  książek i  płyt muzycznych 
po spektakle, instalacje artystycz-
ne i działania promujące tradycyjne 
rzemiosło regionu.

– To  dowód wdzięczności 
za  państwa pracę na  rzecz za-
chowania tożsamości kulturowej 
i  rozwijania kultury naszego re-
gionu. W tym roku przeznaczamy 
na stypendia artystyczne łącznie 
348 tysięcy złotych – 4 stypendia 
półroczne i 32 roczne. Z niecierpli-
wością czekamy na efekty państwa 
działań: literaturę, muzykę, filmy 
czy rękodzieło, które pokazują, 
jak bogate i twórcze jest Podlasie 

– mówił Łukasz Prokorym.

Wysokość stypendium rocz-
nego wynosi 10 tys. zł, natomiast 
półrocznego – 7 tys. zł.

W imieniu stypendystów głos 
zabrał prof. Witold Burkiewicz, który 
otrzymał stypendium na realizację 
projektu filmowego „Choroskie 
etiudy”, przedstawiającego ducho-
wo-artystyczną spuściznę Podlasia.

– Podlasie to ziemia unikalna 
i wyjątkowa w skali Europy. Wła-
śnie ona stała się dla mnie inspi-
racją. To ogromna radość, że dzięki 
stypendiom ta wspaniała ziemia 
po  raz kolejny zostanie wzboga-
cona o  nowe dzieła i  inicjatywy 
artystyczne podlaskich twórców 

– mówił.
Stypendia Marszałka Woje-

wództwa Podlaskiego przyznawane 
są od 2000 roku i stanowią jedną 
z najważniejszych form wsparcia 
dla twórców związanych z  regio-
nem.

Stypendia półroczne 2026
W gronie laureatów 

półrocznych znaleźli się: 
Anna Gajdzińska –  autorka mo-
nodramu „Litania do  butów”, 
Regina Koper – przygotowująca tom 
poezji dla dzieci „Psie serduszko”, 
Agnieszka Milena Topczew-
ska-Pińczuk –  autorka eduka-

cyjnej książki dla dzieci „Kyre 
i  kosmiczna przepowiednia”, 
Przemysław Waczyński –  twórca 
projektu warsztatowego „Razem 
możemy więcej – otwarta instytu-
cja kultury”.

Stypendia roczne 2026
W gronie stypendystów zna-

leźli się m.in.: Marta Barbara Bajko, 
Olga Borowska, Witold Burkiewicz, 
Jarosław Zenon Choromański, Kin-
ga Chrząszczewska, Małgorzata 
Frąckiewicz, Aneta Godlewska, 
Monika Godlewska-Zimny, Marta 
Gredel-Iwaniuk, Antoni Hukałowicz, 
Aleksandra Jakuć, Julita Kaczyńska, 
Andrzej Kłopotowski, Sabina Knoch, 
Paweł Korytkowski, Adrianna Kra-
jewska, Justyna Kryszpin-Żmuda, 
Lech Jan Mazurek, Celina Miodu-
szewska, Mariusz Mohyluk, Łukasz 
Niemancewicz, Żaklina Olchowik, 
Agnieszka Olczak, Patryk Waldemar 
Ołdziejewski, Beata Palikot-Borow-
ska, Helena Pryzmont, Dariusz Ski-
biński, Marta Sulikowska-Godlew-
ska, Władysław Tocki, Małgorzata 
Trojanowska, Małgorzata Truszkow-
ska oraz Karina Zaborowska.

W gali uczestniczyli także 
przedstawiciele instytucji kultury 
i członkowie kapituły stypendialnej,

(ak) foto: Paweł Krukowski

36 podlaskich twórców otrzymało stypendia marszałka

W sobotę 18 kwietnia w sali wi-
dowiskowo-kinowej Miejskiego Ośrod-
ka Kultury w Zambrowie odbyły się 

10. Otwarte Mistrzostwa Tańca To-
warzyskiego o Puchar Dyrektora MOK.

Na scenie zaprezentowało się 
ponad 100 utalentowanych tancerzy 
z całego regionu, którzy zachwycili 
publiczność pasją, elegancją i niezwy-
kłą energią

Solistki Hajnowskiego Domu 
Kultury zdobyły pamiątkowe meda-
le, a najlepsze występy nagrodzono 
pięknymi statuetkami.
Wyniki:
6–7 lat (solistki)
Aleksandra Sacharczuk – 1 miejsce 
z wyróżnieniem
8–9 lat (solistki)
Amelia Troc – 1 miejsce
Aleksandra Iwaniuk – 1 miejsce

Sukcesy hajnowskich tancerek

W piątek, 10 kwietnia br. stra-
żacy OSP z jednostek, które brały 
udział w powiatowych zawodach 
sportowo-pożarniczych odbytych 28 
września 2025 r. w Tykocinie spotka-
li się z władzami powiatu. W trakcie 
spotkania wręczono im nagrody pie-
niężne: za zajęcie I miejsca – 3000 zł, 
za kolejne miejsca po 2000 zł.

A tak się prezentowała kolej-
ność miejsc:
drużyny męskie
I    OSP Złotoria, 
II   OSP Chodory, 
III  OSP Suraż, 
IV  OSP Pietkowo, 
V   OSP Rzędziany, 
VI  OSP Juchnowiec dolny, 

Julia Trusiewicz – 1 miejsce
Barbara Leszczyńska – 1 miejsce
Zofia Drozd – 1 miejsce z wyróżnie-
niem
Milena Tarasiuk – 1 miejsce
Alicja Kierdelewicz – 1 miejsce
10–11 lat (solistki)
Kalina Białomyzy – 1 miejsce z wy-
różnieniem
12–15 lat (solistki)
Gabriela Kisielewska – 1 miejsce 
z wyróżnieniem
Magdalena Gwoździk – 1 miejsce

Dziękujemy rodzicom za 
ogromne wsparcie, a trenerce Rena-
cie Kuzyka gratulujemy świetnego 
przygotowania młodych tancerzy do 
turnieju!                               Anna Kot

VII OSP Łapy Dębowina, 
VIIIOSP Łopuchowo, 
IX OSP Pogorzałki, 
X  OSP Zawady. 
drużyny kobiece
I   OSP Suraż, 
II  OSP Pańki, 
III OSP Turośń Dolna.

Wojciech Cymbalisty

Powiat bialostocki
Nagrody dla strażaków

Oddział Regionalny KRUS 
w Białymstoku formuje, że od dnia 1 
kwietnia 2026 roku Kasa Rolniczego 
Ubezpieczenia Społecznego (KRUS) 
będzie wysyłała roczną informację 
o wysokości składek na:
• ubezpieczenie społeczne,
• ubezpieczenie zdrowotne,

do rolników podlegających 
ubezpieczeniu społecznemu rolników.

Co to oznacza?
Od wskazanej daty będą Pań-

stwo zobowiązani do samodzielne-
go dokonywania wpłat należnych 
składek kwartalnych, zgodnie z obo-
wiązującymi ustawowo terminami 
płatności. Kasa nie będzie wysyłała 
papierowego druku przekazu kwar-
talnego. Ustawowe terminy płatności 

składek kwartalnych to:
• 31 stycznia – za I kwartał
• 30 kwietnia – za II kwartał
• 31 lipca – za III kwartał
• 31 października – za IV kwartał

Jeżeli termin płatności przypada 
w dniu wolnym od pracy (sobota, dni 
świąteczne), ulega on przesunięciu na 
pierwszy dzień roboczy następujący 
po tym dniu. Kasa informacje przy-
pominające o terminach płatności 
składek przekazywać będzie poprzez:
• bramkę SMS – po uprzednim wyra-

żeniu stosownych zgód i udostęp-
nieniu numeru telefonu,

• portal informacyjny eKRUS – po za-
łożeniu konta,

• stronę internetową Kasy: www.gov.
pl/krus.

Konta na portalu informa-
cyjnym eKRUS są dedykowane 
wszystkim osobom ubezpieczonym 
w KRUS (rolnikom, domownikom).

Założenie konta:
• jest bezpłatne,
1. umożliwia dostęp do indywidual-

nych danych, w tym: o przebiegu 
ubezpieczenia,

2. do wykazu należnych i opłaco-
nych składek,

3. do informacji o zbliżających się 

Informacja dla ubezpieczonych w KRUS

Portal informacyjny eKRUS
terminach płatności oraz wyso-
kości składek,

4. do informacji dotyczących kwoty 
granicznej dla osób prowadzą-
cych pozarolniczą działalność 
gospodarczą i złożenia oświad-
czenia o wysokości podatku na-
leżnego.

Szczegółowe informacje do-
tyczące obowiązujących przepisów 
dostępne są na stronie interneto-
wej www.gov.pl/krus
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Chłodny maj, dobry urodzaj
Częste w maju grzmoty rozpraszają chłopom zgryzoty
Deszcz majowy, chleb gotowy
Dużo chrabąszczy w maju, proso będzie niby w gaju
Gdy kukułka kuka w maju, spodziewaj się urodzaju
Gdy maj jest przy pogodzie, nie bywają siana w szkodzie
Gdy maj z grzmotem odezwie się na wschodzie, rok sprzyja sianiu i zbożu 
w urodzie
Gdy w maju plucha, w czerwcu posucha
Gdy w maju śnieg pada, suszę zapowiada
Grzmot w maju nie szkodzi, sad dobrze obrodzi
Grzmot w maju sprzyja urodzaju
Jeśli w maju grzmot, rośnie wszystko w lot
Kiedy lipa w maju kwitnie, to w ulach miód zawiśnie.
Kiedy mokry maj, będzie żyto jako gaj
Kiedy w maju wiatr z północy, ma się u nas zimno w nocy
Kto się w maju urodzi, dobrze mu się powodzi
Maj bogaty sieje kwiaty
Majowe błoto, więcej niż złoto
Na pierwszego maja szron, obiecuje dobry plon
Niedługo trwa deszcz majowy, tyle co łzy młodej wdowy
Pierwszego maja deszcz, nieurodzaju wieszcz
Ślub majowy – grób gotowy
W maju jak w gaju
Na świętego Stanisława (8 maja) rośnie koniom trawa
Na świętego Stanisława (8 maja) żyto jak lawa
Na świętego Izydora (10 maja) często bywa chłodna pora
Na Pankracego (12 maja) wiedno wieje: norda bierze bogaczom, a daje 
nędzarzom
Pankracy, Serwacy, Bonifacy (13,14,15 maja) źli na ogrody chłopacy
Święta Zofija (15 maja) kłosy rozwija
Gdy w Zofię (15 maja) zboże do pasa, na zimę chleb i okrasa
Na świętą Zofiję (15 maja) deszcz po polach bije
Po Urbanie (25 maja) lato nastanie

  Przysłowia  wybrał  i  dodał  zdjęcie Jan  Ciełuszecki

Przysłowia ludowe na maj

sport

wojewódzkie Mistrzostwa Młodzików 
w biegach przełajowych strefy Lu-
belsko Podlaskiej. Klub Sportowy 
Parkiet Hajnówka reprezentowało 
troje zawodników, którzy znakomicie 
zaprezentowali się na tych zawo-
dach, uzyskując 8 punktów Systemu 
Sportu Młodzieżowego, co pozwoliło 
na zajęcie siódmego miejsca w kla-
syfikacji drużynowej. Indywidualnie 
najlepiej zaprezentował się Grzegorz 
Bura (uczeń Szkoły Podstawowej nr 
3 w Hajnówce), który w biegu na 3 
km M (najdłuższym dystansie zawo-
dów) zajął drugie miejsce, zdobywa-
jąc srebrny medal i tytuł I Wicemi-
strza Makroregionu Lubelsko Podla-

skiego. Miejsce szóste na dystansie 
2,5 km K zajęła siostra Grzegorza 
Hanna Bura (uczennica Szkoły Pod-
stawowej nr 3 w Hajnówce) Również 
6 miejsce na dystansie 2 km M zajął 
Jan Melesz (uczeń Szkoły Podstawo-
wej w Narewce).

Start i przygotowanie zawod-
ników do tej rangi zawodów było 
możliwe dzięki dofinansowaniu 
zadania publicznego pt. wspieranie 
i upowszechnianie sportu w dyscy-
plinie lekka atletyka współfinanso-
wanego z budżetu miasta Hajnówka 
SAO.526.19.2026. Hajnówkawita 

Sukces Grzegorza
Dzięki wsparciu firmy Parkiet Haj-
nówka - producent podłóg drew-
nianych i Przedsiębiorstwa Wodo-
ciągów i Kanalizacji w Hajnówce. 
Dziękujemy również za pomocną 
dłoń dla Dyrektora Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Hajnówce oraz Dy-
rektora Szkoły Podstawowej Nr 4 
w Hajnówce za możliwość korzy-
stania z obiektów sportowych.

Wyniki z zawodów znajdują się 
pod adresem:

https : / /www.pz la .p l / f i le /
15326-rezultaty.pdf

Roman Sacharczuk
Podlaskiej, przy pięknej słonecznej 
pogodzie, rozegrane zostały Między-

28 marca 2026r w sobotę na 
terenie Parku Radziwiłłów w Białej 

Dnia 6 marca 2026 r. w  hali 
sportowej  Szkoły Podstawowej  
nr4 w Hajnówce odbyły się Powia-
towe Igrzyska Młodzieży Szkolnej 
w Piłce Siatkowej Dziewcząt.

Zawody rozegrane zostały 
w dwóch grupach, w których roz-
stawiono drużyny z SP 1 Hajnówka 
i SP Czeremcha. Pozostałe szkoły 
były dolosowane. Ogółem rozegra-
no 11 spotkań na dwóch boiskach, 
w których wzięło udział 42 zawod-
niczki. Zwycięska  Szkoła Podstawo-
wa w Kleszczelach wszystkie swoje 
spotkania wygrały po 2:0 i awan-
sowała do eliminacji grupowych 
Grupy Południowej.
KLASYFIKACJA KOŃCOWA:
I miejsce SP Kleszczele – awans do 

Grupy Południowej
II miejsce SP Czeremcha
III miejsce SP 1 Hajnówka
Najlepsze zawodniczki drużyn:
z  SP Kleszczele- Gabriela MISIUK
z  SP Czeremcha- Paulina KOROWAJ

Powiatowe Igrzysk Młodzieży Szkolnej  
w Piłce Siatkowej Dziewcząt

z  SP 1 Hajnówka- Małgorzata DU-
RZYŃSKA
Najlepszą zawodniczką Turnieju 

– Natalia  Rzywuska (SP Kleszczele)
Janusz Ludwiczak

(pełne wyniki rywalizacji w zakładce Sport)

Ostatni Turniej w Halowej 
Piłce Nożnej w najstarszym rocz-
niku odbył się 5 marca w Szkole 
Podstawowej nr 4 w Hajnówce. 
W rozgrywkach wzięło udział sześć 
drużyn (46 zawodników). Mecze 
rozgrywano systemem każdy 
z każdym w dwóch grupach po 
uprzednim rozstawieniu SP Dubin 
i SP 4 Hajnówka. Szkoła w Dubi-
nach wywiązała się z przywileju 
i po dwóch zwycięstwach zajęła  

pierwsze miejsce w grupie.
Reprezentacja gospodarzy 

niestety nie poradziła sobie z do-
skonale dysponowanym w tym dniu 
zespołem z SP 2 Hajnówka. Jed-
nak po dwa zespoły z każdej grupy 
miały szansę w półfinałach. Tutaj 
faworyci nie zawiedli. Szkoła Pod-
stawowa w Dubinach pokonała 
3:0 SP 4, a Szkoła Podstawowa 
nr 2 rozgromiła 5:0 SP 1. W walce             
o trzecie miejsce czwórka wygrała 

Turniej w Halowej Piłce Nożnej rocz.2011 i mł.
z jedynką 3:0, a Dubiny nieznacznie 
z dwójką 2:1.
KLASYFIKACJA KOŃCOWA:
I miejsce – SP DUBINY I 
II miejsce – SP 2 HAJNÓWKA 
III miejsce – SP 4 HAJNÓWKA 
NAJLEPSI STRZELCY TURNIEJU:
I – Igor STOLAREWSKI (SP Dubiny 
I) – 7 bramek
II – Gabriel SUREL (SP 2 Hajnówka) 

– 7 bramek
III – Ignacy NOWIK (SP Dubiny I) – 2 
bramki
NAJLEPSZY BRAMKARZ TURNIE-
JU – Maksymilian CZABAN (SP 2 
Hajnówka)
NAJLEPSZY ZAWODNIK TURNIEJU – 
Bartosz SELIWONIUK (SP Dubiny I)

Organizatorem imprezy był 
Powiatowy Szkolny Związek Spor-
towy przy współpracy z Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji w Hajnówce. (peł-
ne wyniki rywalizacji w zakładce 
Sport).

Janusz Ludwiczak

9 kwietnia w Hajnowskim 
Domu Kultury odbył się Wieczór Po-
ezji Religijnej poświęcony pamięci 
Ks. Prałata Mariana Świerszczyń-
skiego zorganizowany przez Para-
fię Podwyższenia Krzyża Świętego 
w Hajnówce oraz Hajnowski Dom 
Kultury.

Na scenie zaprezentowali się 
laureaci przesłuchań konkursowych, 
które miały miejsce 16 kwietnia. 
Komisja po wysłuchaniu wszyst-
kich prezentacji przyznała nagrody 
i wyróżnienia w kategorii recytacji 
oraz poezji śpiewanej. Wytypowani 
najlepsi młodzi artyści zostali za-

proszeni do występu właśnie pod-
czas niedzielnej Gali.

Gratulujemy wszystkim na-
grodzonym młodym artystom, a Te-
lewizji Podlasie dziękujemy za re-
alizację nagrania, które niebawem 
będzie można obejrzeć.

Anna Kot

Wieczór Poezji Religijnej
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Jeśli znajdujesz się w trudnej sytuacji i chcesz porozmawiać 
ze specjalistą, zadzwoń pod bezpłatny numer:
* 116 111 – całodobowy telefon zaufania dla dzieci i młodzie-
ży Fundacji Dajemy Dzieciom Siłę,
* 116 123 – całodobowy telefon zaufania dla osób dorosłych 
Polskiego Towarzystwa Psychologicznego,
* 800 70 22 22 – całodobowy telefon dla osób dorosłych 
w kryzysie psychicznym,
* 22 484 88 01 – antydepresyjny telefon zaufania Fundacji 
ITAKA,
* 22 484 88 04 – telefon zaufania młodych Fundacji ITAKA,
* 800 12 12 12 – dziecięcy telefon zaufania Rzecznika Praw 
Dziecka. 

Gdzie szukać pomocy?

10 przykazań,  
które warto zaszczepić dziecku  

zanim zrobi to świat
1. Jesteś ważny, nawet 

jeśli nie jesteś 
najlepszy

2. Możesz mówić „nie” - 
nawet dorosłym.

3. Nie musisz 
zadawalać 
wszystkich, żeby być 
lubianym.

4. Twoje emocje są 
„OK” - możesz je czuć 
i wyrażać.

5. Błędy są po to, by 
się uczyć – nie po to, 
by się bać.

6. Zawsze możesz prosić 
o pomoc – to nie 
oznaka słabości.

7. Nie musisz być 
grzeczny kosztem 
siebie.

8. Twoje ciało należy do 
ciebie – nikt nie ma 
prawa go naruszać.

9. Nie wszystko musi 
się udać – ale warto 
próbować.

10. Jesteś kochany – 
bezwarunkowo.  
Zawsze.

Miniona sobota, 18 kwietnia, 
upłynęła w Mielnik pod znakiem 
sportowych emocji. Tego samego 
dnia odbyły się tu dwa duże wy-
darzenia – wyścig gravelowy Orient 
Gravel Nad Bugiem oraz bieg tere-
nowy Kresowe Trail Mielnik. Łącznie 
na trasach pojawiło się ponad pół 
tysiąca uczestników z całej Polski.

Rowerowe ściganie nad 
Bugiem

W ramach Orient Gravel „Nad 
Bugiem” do rywalizacji stanęło 
blisko 400 zawodników. Start zlo-
kalizowano w Uroczysku Topolina, 
a uczestnicy mogli wybrać jeden 
z trzech dystansów: 70, 120 lub 
200 km. Największym zaintereso-
waniem cieszyła się trasa 120 km, 
na której wystartowało ponad 200 
osób.

Trasy prowadziły przez ma-
lownicze tereny nadbużańskie, 
obejmując m.in. okolice Bugu, 
Puszczę Mielnicką oraz rejon kopal-
ni kredy. Zawodnicy mieli do poko-
nania zróżnicowaną nawierzchnię 

– od szybkich szutrów, przez asfalt, 
po brukowane odcinki.

Zwycięzcą najdłuższego 
dystansu 200 km został Łukasz 
Kalaszczyński z Płocka. Na 120 
km triumfował Michał Kamiński 
z Warszawy, a dystans 70 km wy-
grał Damian Bykowski z Grabówki. 

W rywalizacji kobiet najlepsze oka-
zały się: Barbara Torebko (200 km), 
Monika Olizarowicz (120 km) oraz 
Natalia Idzik (70 km)

Uczestnicy podkreślali wysoki 
poziom organizacji oraz atrakcyj-
ność trasy, zwracając uwagę na jej 
różnorodność i wyjątkowe widoki. 
Na trasie nie zabrakło również lo-

kalnych akcentów – m.in. rękodzie-
ła z Rogaczy oraz wsparcia miesz-
kańców regionu.

Biegowe wyzwania 
i wymagające trasy

Tego samego dnia w Mielniku 
rozegrano także drugą edycję se-
zonu cyklu Kresowe Trail. Na listach 
startowych znalazło się 124 zawod-
ników, którzy rywalizowali na trzech 

trasach: Szpurt (8 km), Wertep (16 
km) oraz Nordic Walking (8 km).

To jeden z najbardziej cha-
rakterystycznych biegów w cyklu 

– m.in. ze względu na obecność 
schodów na trasie, liczne podbiegi 
oraz wymagające terenowe odcin-
ki. Trasa prowadziła przez okolice 
Bugu, Puszczę Mielnicką i teren ko-
palni kredy, oferując zarówno pięk-
ne widoki, jak i sportowe wyzwania.

Na dystansie 16 km zwycię-
żył Grzegorz Markiewicz z Czerem-
chy, natomiast na krótszym – 8 km 

– najlepszy okazał się Bohdan 
Zelenko z Białegostoku. W rywa-
lizacji kobiet triumfowały Renata 
Mikutowicz (16 km) oraz Miłosła-
wa Wasiak (8 km). W kategorii 
Nordic Walking zwyciężyli Daniel 
Bochenko i Halina Kłopotowska. 
Zawodnicy zgodnie podkreślali, że 
trasa była wymagająca, ale jedno-
cześnie niezwykle atrakcyjna kra-
jobrazowo. Szczególne wrażenie 

robiły schody, podbiegi oraz widoki 
na dolinę Bugu.
Mielnik przyciąga sportowców

Oba wydarzenia zgromadzi-
ły uczestników z wielu regionów 
Polski i po raz kolejny pokazały, że 
Mielnik jest ważnym punktem na 
sportowej mapie Polski Wschod-
niej. Sprzyjająca pogoda, zróżni-
cowane trasy i zaangażowanie 

Sportowa sobota w Mielniku. Rowerzyści i biegacze rywalizowali nad Bugiem
lokalnej społeczności sprawiły, że 
była to wyjątkowo udana sportowa 
sobota.

Współorganizatorami wy-
darzeń były Gmina Mielnik oraz 

lokalne instytucje kultury i sportu, 
przy wsparciu Województwa Pod-
laskiego. na podst. inf. pras.

Agnieszka Bolewska-Iwaniuk, 
Katolickie Radio Podlasie

PRZECZYTANE
*

Wojna o ambasadorów, któ-
rej jesteśmy świadkami, to wierz-
chołek góry lodowej. Pokazuje 
nam ona wiele spraw równocze-
śnie. Stan polskiej dyplomacji po 
ośmiu latach PiS i stan samego 
PiS, którego częścią był Andrzej 
Duda – widać, że awantura jest 
cenniejsza niż funkcjonowanie 
państwa.

(…) po drugie. PiS samo tego 
chciało .Samo bowiem zaprojek-
towało system, w którym amba-
sadorowie nie są bezpartyjnymi 
urzędnikami tylko partyjnymi no-
minatami. Potwierdził to zresz-
tą Jacek Czaputowicz, szef MSZ 
w czasach PiS, w ”Rzeczpospoli-
tej”. „Na mocy ustawy o służbie 

zagranicznej z 2021 r. stanowiska 
ambasadorów stały się stanowiska-
mi politycznymi – napisał.

- Uzasadniając wprowadzenie 
tych przepisów, minister Zbigniew 
Rau status ambasadora do statusu 
ministra czy wiceministra, którzy po-
noszą odpowiedzialność przed więk-
szością parlamentarną wyłonioną 
w wyborach …”

Słowa Czaputowicza warto 
uzupełnić. Gdy władzę obejmowało 
PiS, Witold Waszczykowski, szef MSZ 
w rządzie Beaty Szydło, mówił: „jest 
oczywiste, że każdy nowy rząd dopa-
sowuje ludzi, a także struktury, w któ-
rych oni działają, do swoich potrzeb”. 
I dodawał: „Żadne stanowisko amba-
sadorskie nie jest stanowiskiem pra-
cy chronionej”. Był zresztą naciskany 

przez Jarosława Kaczyńskiego, że 
zbyt wolno wymienia ambasado-
rów. W lipcu 2017 r. tłumaczył się 
w Programie I Polskiego Radia tak: 

„We wszystkich najistotniejszych 
placówkach nastąpiły olbrzymie 
zmiany. Od Moskwy po Stany Zjed-
noczone już dawno wymieniliśmy 
ambasadorów. Szczerze mówiąc, 
byłem zaskoczony tymi słowami, 
dlatego, że spotkałem się z pre-
zesem kilka dni przed kongresem 
i omówiliśmy te wszystkie sytu-
acje, jakie mają miejsce w MSZ. 
Zmiany następują.” W ten sposób 
Waszczykowski ujawnił głównego 
kadrowego MSZ.

Wojna o ambasadorów się 
rozkręca – Robert Walenciak. 

Przegląd nr.13 (1264)


